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Клімов І. О. ПРОБЛЕМА ДІХОТОМІЇ ТРА-

ДИЦІОНАЛІЗМА ТА НОВАТОРСТВА У 

ПРАКТИЦІ СУЧАСНОЇ АРХІТЕКТУРИ 

ПРАВОСЛАВНИХ ХРАМІВ. Тема даного до-

слідження стосується проблематики сучасного 

православного храмобудування і обумовлена 

насущним відродженням інтересу до культур-

них і духовних цінностей, неухильно зростаю-

чим інтересом архітекторів до історико-культу-

рної спадщини, піднесенням ролі сакральної 

архітектури в Україні. У зв'язку з тривалою сі-

мдесятирічною перервою в практиці зведення 

храмів, до нинішнього часу при розвитку архі-

тектурних інновацій та будівельних технологій 

позначився брак навичок і знань сакральної те-

матики. Сучасні архітектори намагаються піти 

від застиглих стереотипів і впроваджувати нові 

архітектурні стилі, технології і матеріали в жо-

рсткі рамки усталених багатовікових традицій, 

шукають нові виразні засоби, образи, форми, 

символи, – іноді, трапляється, відходячи від ка-

нонічного змісту. 

Ключові слова: сакральна архітектура, право-

славний храм, канон, шаблон, стійка традиція, 

новаторство, семантика, образ, символ. 

 

Klimov I.O. THE PROBLEM OF TRADI-

TIONALISM AND INNOVATION DICHOT-

OMY IN CONTEMPORARY PRACTICE OF 

CHRISTIAN ORTHODOX SACRED ARCHI-

TECTURE. The topic of this research concerns the 

issues of the modern construction of Christian Ortho-

dox churches in connection with the urgent revival of 

interest in cultural and spiritual values, also with the 

steadily increasing interest of architects to the histor-

ical and cultural heritage, by the rise of the role of sa-

cred architecture in Ukraine. Due to the long seventy-

year break in the practice of building churches, by 

now with the development of architectural innova-

tions and building technologies, there has been a lack 

of skills and knowledge of sacred subjects. Modern 

architects are trying to get away from frozen stereo-

types and they introduce new architectural styles, 

technologies and materials into the rigid framework 

of established centuries-old traditions, looking for 

new expressive means, images, forms, symbols – 

sometimes it happens moving away from canonical 

semantic content. 
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Вступ. Вивчення того, як спадщина 

сприяє почуттю місця і як взаємодія зі спа-

дщиною може сприяти соціальній стійко-

сті,  є мало розкритою  в літературних дже-

релах. Визначення проблеми причетності 

людини до місця дає змогу охарактеризу-

вати лінію формування історичного середо-

вища та визначати методи для їх доцільного 

збереження. 

Питання значимості історичного сере-

довища для сучасного суспільства є одно-

часно перебільшеним і знівельованим, оби-

дві крайнощі негативно позначаються на іс-

нуванні пам'яток та проблемі сприйняття 

культурної спадщини суспільством. Постає 

проблема інформаційно-пізнавального та 

функціонально-утилітарного значення об'є-

ктів історичної архітектури у вимірі їх збе-

реження, а також встановлення ролі архіте-

ктурно-містобудівної спадщини в розвитку 

архітектури. 

Пам'ятки архітектури в більшості ви-

падків розглядаються, як високохудожній 

твір, створений у попередні історичні пері-

оди, які мають переважно історико-культу-

рну цінність, це зокрема зазначено в Законі 

«Про охорону культурної спадщини» Укра-

їни [6], а також в низці міжнародних хартій 

UNESCO та ICOMOS. Ця тема зустріча-

ються у поглядах Ю. Ранінського [11, 12] 

Т. Товстенко [13] та В. Тимофієнка [12], 

який надає термінологічну сферу для 

пам’яток архітектури. В свою чергу в 

пам’ятко-охоронних методиках наданих 

Є. Михайловським [8, 8], [9, 20-26] розгля-

дається також мистецька та художня значу-

щість пам'яток архітектури в ході зміни по-

глядів на методи реставрації, що виникали 

відповідно до появи архітектурно-стилісти-

чних тенденцій часу. У А. Щенкова [16], 

М. Бевза, Є. Водзинського, С. Подьяполь-

ського зустрічаються погляди на наукову, 

історичну, соціальну, естетичну, утиліта-

рну та ін. цінність архітектурних пам'яток. 

Питання суспільної значущості та пам'ятко-

вої сутності розкриває Л. Прибєга, який зо-

крема визначає «історичну значущість па-

м'яток архітектури в якості джерела істори-

чної інформації для пізнання минувшини» 

[10, 39].  

Враховуючи аспекти сприйняття архі-

тектурних об'єктів суспільством, необхід-

ним є розгляд питання спираючись на соці-

ологію, зокрема, щодо ототожнення лю-

дини з середовищем життя. Питаннями 

впливу місця проживання на формування 

особистості людини займалися такі дослід-

ники, як Ч. Кулі [1] Е. Еріксон, О.Конт, а та-

кож З. Баум [5], У. Бек, їх праці торкаються 

проблеми місця людської особистості в 

умовах глобалізації, та пристосування лю-

дини до різних  умов життя.  

Вивчення архітектурної спадщини че-

рез аспект соціальних відносин дозволяє 

розглядати її як елемент, що об'єднує ланд-

шафт і культуру, рухоме та нерухоме, мате-

ріальне та нематеріальне надбання людс-

тва, минуле і сьогодення, а також розши-

рити теоретичне значення архітектурних 

об'єктів, що має практичне значення в ході 

правоохоронної діяльності. 

Матеріали і методи досліджень. Ме-

тоди дослідження, ґрунтуються на систем-

ному підході, із застосуванням аналізу ем-

піричних та теоретичних складових дослі-

дження, який передбачає опрацювання фі-

лософських та архітектурно-теоретичних 

джерел, з’ясування актуального стану та 

проблематики питання. Для формування 

джерельної бази були залучені наукова лі-

тература, сферу якої складає соціологія, фі-

лософія сприйняття та теорія архітектури, 

методика архітектурно-охоронної діяльно-

сті. Основними методами, застосованими у 

дослідженні є порівняльний та критичний 

аналіз. 

В межах проблеми регенерації істори-

чного середовища проведений аналіз нату-

рних досліджень (стану схоронності) та пе-

рспектив відновлення життєздатності істо-

ричного середовища. Питання соціального 

значення пам’яток архітектури розгляда-

лось на основі аналізу виявлених закономі-

рностей форм людського пізнання, в умо-

вах емпіричного сприйняття пам'яток архі-

тектури. 
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Розробка вирішення проблеми перед-

бачає емпіричну, комплексну оцінку спів-

відношення людина – середовище життя, 

людина - культура, людина - пам'ятка архі-

тектури. Для висунення гіпотези, щодо ролі 

соціального фактору у питанні охорони ар-

хітектурного середовища міст, задля якої 

застосовано метод моделювання. 

Результати дослідження. Пам'ятки, 

перш за все сприймаються візуальним чи-

ном, за рахунок матеріального об’єму пам'-

ятки, між тим, ландшафт на рівні з планува-

льною структурою та забудовою є стійкими 

елементами міста, які з плином часу зазна-

ють найменших змін. Узгодженість місь-

кого середовища з ландшафтом вирізняє 

унікальність місця, що є важливою характе-

ристикою для пам'яток архітектури, зок-

рема Ю. Ранінський наголошує на особли-

вому значенні середовища у якому була 

створена окрема споруда або комплекс. 

Адже, за таких умов об’єкт найповніше пе-

редає закладені автором художні та функці-

ональні характеристики [10]. Хоча слід вра-

ховувати показник змін структурі міста, 

яких набуває середовище під впливом тра-

нсформації потреб людини та плюралізму 

суспільства, стійкість природного ландша-

фту є визначальним для питання ідентично-

сті місця. В свою чергу забудова є елемен-

том міста, що має найбільш виражений ха-

рактер, який надає чітке сприйняття та зда-

тний відображати свою приналежність до 

певної епохи, з своєрідними особливос-

тями.  

Відповідно до суб'єкта, забудова та її 

середовище визначають «ідентичність мі-

сця», тобто місце в теперішньому часі, яким 

воно є. В соціальному плані компоненти мі-

ста містять постійні цінності, традиції, ду-

мки, звички, діяльність людини. Завдяки 

архітектурним об'єктам, незалежно від 

того, чи це пам'ятки архітектури, локальні 

споруди, рядова забудова, об'єкти інфра-

структури, або визначні місця, вони дозво-

ляють простежити ідеологічні, мистецькі, 

технологічні, соціальні особливості та 

зміни в суспільстві відповідно до конкрет-

них часових проміжків. В свою чергу іден-

тичність або почуття місця може проявля-

тися через «звичайні», повсякденні для су-

часного життя матеріальні об’єкти, прита-

манні конкретному місцю, а також через не-

матеріальне, культурне вираження: діале-

кту, музики, фестивальних дійств, інше. 

Ідентичність місця визначається через його 

тотожність до людини, відчуття людини на-

лежною або причетною до конкретного се-

редовища. 

При розгляді сучасного існування іс-

торичного середовища міста значення на-

бувають закономірності процесів розвитку 

культури, а також питання минулого та су-

часного сприйняття середовища. Створена 

з суто утилітарною метою забудова, з пли-

ном часу набуває здатності відображати 

спосіб та устрій життя в минулому, світо-

сприйняття попередніх поколінь, стає сим-

волами їх культурної індивідуальності, 

саме в цьому значенні набуває необхідності 

бути збереженою. Історична спадщина ар-

хітектури пов'язана з великою кількістю іс-

торичних періодів, в які вона була створена 

та існувала і таким чином є втіленням роз-

витку людської культури, зв'язком мину-

лого з сьогоденням, основою, на якій фор-

мується сучасний розвиток.   

Однак, слід зазначити, що до кінця 

ХІХ ст. не існувало поняття «історичне се-

редовище», також значення історичної ар-

хітектури не розглядалося в якості символі-

чного показника культури. Суспільство не 

ставило за мету визначення ознак, які здатні 

відображати певний період, соціальних, ку-

льтурних, мистецьких, інших характерис-

тик, змін або подій; не встановлювало, які 

архітектурні об'єкти необхідно зберегти, а 

які замінити сучасними. 

Визначення «історичного місця», «па-

м'яткового місця», «історичного міста» в 

міжнародному значенні з'явилось в сере-

дині ХХ ст. Зокрема, перше чітке визна-

чення «історичної пам'ятки» оголошено на 

«Венеційській хартії», що проходила в 

1964 р. у Венеції. Поняття «нерухома  істо-

рична пам'ятка» поєднує, як окремий архі-

тектурний твір, так і міське або сільське 

утворення, що засвідчує характерні ознаки 

певної цивілізації, певної фази розвитку або 

історичної події. Це поняття поширюється 
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не лише на визначні пам'ятки, а й на скро-

мні зразки творчості, які набули з плином 

часу культурної значущості» [10, 334]. Фа-

ктично, до цього часу, міста з їх культур-

ними, економічними, іншими центрами фу-

нкціонували та розвивались без урахування 

такого показника, як історична цінність та 

значення архітектурних пам'яток або сере-

довища. Питання збереження об'єктів архі-

тектури, виникало здебільшого з огляду на 

утилітарні потреби населення, політико-

управлінські та духовно-релігійні ідеології. 

Даний факт має деякі відмінності, з огляду 

на різноманітність думки і сприйняття, які 

підтримували населення в різних країнах 

світу.  

З кінця XIX ст. розвитку набуває тен-

денція до усвідомлення історичної значи-

мості об'єктів культурної спадщини, її зда-

тності транслювати інформацію щодо свого 

існування. Можна стверджувати, що під 

впливом культурної діяльності суспільства, 

яка здійснювалася на архітектурне середо-

вище впродовж часу, дала йому можливість 

набути культурно-пізнавальної функції 

(рис.1). Головною властивістю якої є не 

пряма трансляція інформації за рахунок 

сприйняття людиною візуального образу 

архітектурних об’єктів, а також наукового 

дослідження матеріальної субстанції та на-

шарувань, які отримали об’єкти або середо-

вище за час свого існування. Тобто транс-

ляційна функція історичного середовища 

визначається, як розгорнута в соціально-іс-

торичному часі і просторі передача соціаль-

ного досвіду, що відбувається за рахунок 

сприйняття та осмислення матеріальної су-

бстанції пам'ятки. 

 
Рис. 1. Еволюція функціонального сприйняття та формування  історичного середовища. 

 

Досить влучно охарактеризував су-

часність З. Бауман, визначивши її, як епоху 

не скільки в розвитку соціальної реально-

сті, скільки свідомості [4]. На сьогодні істо-

рична забудова розглядається як суспільне 

надбання,  для якого властива інформати-

вно-пізнавальна функція, як матеріальне ві-

дображення культурного, політичного, еко-

номічного, технічного розвитку суспільс-

тва. Саме зміст, вкладений в матеріальний 

об'єкт надає йому змогу бути транслятором 

інформації та асоціації, а головне каталіза-

тором для створення нових-варіацій погля-

дів. Історичне середовище як об'єкт, який 

передає суть, але не несе конкретного озна-

чення: звукового або словесного інформа-

ційного ряду, формує простір для особис-

тих варіації, в такому вимірі історичне се-

редовище міста набуває сигніфікаційної, 

інформативної, креативної та комунікатив-

ної функцій.   

Людина перебуває у тісному зв'язку з 

середовищем існування, суспільство ство-

рює середовище життя на основі матеріаль-

ного та соціального оточення, сприймає та 

інтерпретує створюючи його оновлений об-

раз (рис. 2). Матеріальне оточення відобра-

жає інформацію, що зумовлює ряд стандар-

тних реакцій, інтерпретованих відносно 

конкретного контексту, з одного боку ство-

рює їх собі самому, з іншого боку, в кон-

тексті часових змін, котрі несуть в собі ряд 

загально культурних стандартів та тенден-

цій часу. В середовищі, де немає достатньої 

кількості сучасних матеріальних об'єктів, 

людина часто відчуває себе відстороненим 

спостерігачем, що особливо характерне для 

середовища музейних комплексів. Так лю-

дина перебуваючи в історичних частинах 

міста, де немає сучасної архітектури, відчу-

ває дискомфорт, тому що бачить недоста-

тню кількість асоціацій з сучасним життям.  
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Рис.2. Циклічна взаємозалежність формотво-

рчих елементів середовища життя та збере-

ження його своєрідності, виникає за рахунок 

постійної взаємодії людини з матеріальним  та 

соціокультурним середовищем на її основі ви-

робляється структура для майбутніх перетво-

рень середовища міста. 

 

Світ та час є змінний, відповідно до 

них відбувається зміна матеріальних носіїв 

становлення суспільства і це є природним 

процесом розвитку. Однак в даний час існує 

помилкова тенденція до надання йому вузь-

кого функціонального призначення, яке не 

здатне сприяти постійній відвідуваності се-

редовища місцевим населенням,  в той час 

як воно потребує життєздатності та розви-

тку в більшій мірі завдяки населенню міста, 

ніж туристичним ресурсам. 

В сучасному світі, коли пересування 

та інформація стали широко доступними, 

відбувається процес глобалізації та посту-

пового змішування культури різних країн 

та націй; їх характеристики та ознаки, в по-

всякденному житті, більше не мають чітких 

окреслень. Людина потребує самовизна-

чення, як через індивідуальні особливості 

своєї особистості, так і завдяки ознакам, що 

відіграють значення контексту, тобто її ма-

теріального та вербального оточення. Зна-

чення набувають місце проживання, похо-

дження роду, національні та культурні 

ознаки. Отже, виникає необхідність збере-

ження історичного середовища, як матеріа-

льного підтвердження індивідуальності су-

спільства та приналежність особи до гро-

мади, до конкретного поселення та місця. 

Соціальне середовище є фундаментом 

формування ментальності людини, схожо-

сті національного характеру, емоційного, 

релігійного аспектів світосприйняття, яке є 

результатом обмеженості міжособистісних 

зв'язків в територіальних межах та недоста-

тнього обміну культурних надбань народів 

в минулому. Як висловився З. Фрейд націо-

нальний характер - це конденсат історії на-

роду [2] - збережена архітектура є точками 

фіксації найбільш важливих культурних, 

утилітарно-промислових, інших об'єктів 

конкретних періодів існування суспільства,  

таким чином збереженню піддаються лише 

найбільш характерні для певного періоду 

об'єкти архітектури.  

На основі характерних об'єктів місце-

вості та ідеології населення відбувається 

збереження культурної спадкоємності. Ба-

гаторівневість пізнання є надзвичайно важ-

ливим та необхідним компонентом розви-

тку, однак необхідне не просто насліду-

вання, створення нових інтерпретації хара-

ктеристик середовища.  

Наслідування своєрідності світо-

сприйняття народів, яке призвело виникає 

метаболістична архітектура, в основу якої 

покладено ідею можливості перебудови та 

заміни частин об'єкта архітектури відпо-

відно до потреб сучасного швидкоплинного 

розвитку, що частково походить від синтої-

зму. В свою чергу, країни північної Європи, 

зокрема Великобританія, схиляються до до-

повнення існуючих споруд новими об'є-

мно-планувальними рішеннями задля 

більш ефективного їх використання, при 

цьому схиляючись до максимального збе-

реження існуючих компонентів, навіть 

якщо декоративність цих елементів почи-

нає перевищувати функціональність.      

Об’єкти історичної архітектури відіг-

рають роль символів та знаків, до яких при-

кріплений неформальний інформаційний 

ряд, значно розширений відносно сучасних 

архітектурних об'єктів. Можна стверджу-

вати, що матеріальні об'єкти і території не є 

пасивним, однак здатні здійснювати вплив 

на поведінку, самооцінку та власне світо-

сприйняття. Взаємодія людини з матеріаль-

ним оточенням відбувається схоже до мі-

жособистісних відносини. Люди здатні від-

чувати приязнь, ненависть або ностальгію 

до об'єктів, загального матеріального ото-

чення, певних територій. При цьому люди 
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постійно визначають ролі та значення різ-

них архітектурних об'єктів їх місце в соціа-

льному житті, між тим архітектурний прос-

тір та манера його вирішення може відігра-

вати роль направляючої у  поведінці лю-

дини.  

Для прикладу можна розглянути кон-

цепцію «дзеркального Я», засновану 

Ч. Кулі - людина створює свій образ шля-

хом прийняття реакцій та оцінки соціуму, 

так само первинна оцінка суспільством лю-

дини відбувається завдяки візуальному 

огляду, шляхом сприйняття не формальних 

ознак [1]. Зі свого боку Д. Мід розширив 

тему взаємин індивіда з середовищем роз-

ширивши його до сучасного виміру соціа-

льних відносин [7].  

Люди пов'язують себе з матеріаль-

ними речами і виражають свою сутність за 

їх допомогою, вони оточують себе з пред-

метами, які підкреслюють та асоціюються з 

певними образами. Людина в наш час є су-

купністю символів і знаків в загальній інфо-

рмаційній системі, де кожен візуальний або 

аудиторний показник має складний ланцюг 

стереотипних ознак. Люди часто асоціюють 

себе з конкретними просторами перебу-

вання, таке протиставлення призводить до 

створення узагальненого образу, асоціатив-

ного ряду, який сприяє впорядкуванню на-

вколишнього простору і себе в ньому.  

Матеріальні об’єкти, розумове сприй-

няття та поведінкові реакції є взаємозале-

жні, загалом вони створюють конкретне со-

ціальне середовище та несвідомі стереоти-

пні образи, місце людини в соціальній стру-

ктурі. Сучасна людина все сильніше потра-

пляє в рамки соціально-типових ролей, ша-

блонів поведінки. В свою чергу націона-

льне також призводить до певного асоціа-

тивного образу, стереотипного показника. 

Людина визначає ступені означення 

матеріального. Так само, людина не є і не 

може бути чистим індивідом, на неї впливає 

та формує оточення, можливість переосми-

слювати отриману інформацію під своє Я 

дає можливість стверджувати, що людина є 

індивідом. З іншого боку, для вираження 

себе як індивіда людина не потребує пере-

осмислення цілком усіх характеристик 

буття, а лише тих, що потребують вира-

ження її власного потенціалу.  

Є тенденція до втрати розуміння того, 

що історичний простір повинен функціону-

вати, як повноцінна частина міста. Без «жи-

вого» контакту людини з історичним сере-

довищем воно втрачає свою своєрідність. 

Поняття історичного розвитку місце-

вості має важливе значення у визначенні 

того, чи необхідно історичному простору 

регенерація за рахунок нових об'єктів або 

потрібне покращення стану існуючої забу-

дови. Нові рішення повинні розглядати і 

відповідати пластам історії - привносити 

сучасне світосприйняття, нові доцільні та 

актуальні функціональні якості, здатні пок-

ращити життєздатність середовища. 

Висновки. Проведення регенерації - 

це розуміння суті місця, характеристик які 

потрібно зберегти, підсилити та адаптувати 

до сучасних потреб, при цьому не створю-

ючи якостей які б суперечили історично 

сформованому характеру середовища. 

Вміщена в пам'ятки або історичну за-

будову інформація про їх існування є від-

мінною ознакою історичних об'єктів архіте-

ктури від сучасних. Матеріальне середо-

вище життя має ключове значення у визна-

ченні розвитку населення, у соціально-пси-

хологічних механізмах формування особи-

стості людини, що виникають у взаємному 

зв'язку територій життя людини та менталь-

ності суспільства.  

Існування пам'яток архітектури часто 

зводиться до однієї мети, а саме до їх збере-

ження. Така позиція може бути визначена 

як «існування завдяки збереженню», що є 

апріорі помилковою, з цієї точки зору, істо-

рична архітектура стає предметом мети, та 

перестає бути засобом для досягнення 

мети, тобто об’єктом що забезпечує утилі-

тарні, наукові, пізнавальні, інші потреби на-

селення. Архітектурним об'єктам необхідне 

«збереження завдяки використанню» лише 

за такої позиції можливе їх тривале життя. 

Існування безпосередньо пов'язане з засто-

суванням їх у суспільному житті, варіатив-

ність їх пристосування до сучасного життя 

може гарантувати їх збереження та ефекти-

вне функціонування.   

Історичне середовище здатне тримати 

ефект «об’єкта для досягнення мети» , за 

умови, якщо воно є частиною повсякден-

ного життя населення, як утилітарного так і 
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культурного. На основі історичної спад-

щини формується відчуття ідентичності мі-

сця, сприяє визначенню особливостей мі-

сця та підтримує безперервність ідентично-

сті у часі. Під час регенерації історичних 

об’єктів та середовища необхідно також ро-

зглядали трансляційну функцію архітек-

тури, яка зокрема проявляється через образ 

або пізнаваність об’єкту. Тому є сенс у по-

шуку методів регенерації історичного сере-

довища за яких воно зможе вміщувати од-

ночасно історичний та сучасний архітекту-

рний образ. 
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Кушнарева К. А. ИДЕНТИЧНОСТЬ И СО-

ЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЕ ЗНАЧЕНИЕ 

ИСТОРИЧЕСКОЙ СРЕДЫ ГОРОДА. Ста-

тья посвящена проблеме современного значе-

ния исторической среды города в ее социаль-

ном измерении, вопрос рассматривается в кон-

тексте регенерации исторических градострои-

тельных образований. 

Ключевые слова: историческая застройка, ис-

торическая среда города, социальное измере-

ние, культурное наследие, трансляционная 

функция, социальная сфера, регенерация. 

 

Kushnarova K. A. IDENTITY AND SOCIO-

CULTURAL VALUE OF THE HISTORICAL 

ENVIRONMENT OF THE CITY. The article is 

devoted to the problem of the modern significance 

of the historical environment of the city in its social 

dimension, the issue considered in the context of 

the regeneration of historical town planning. The 

mechanics of the city life are a product of people’s 

perception and performative abilities at the physi-

cal contexts of the city where they act and interact; 

there for each space holds the specific ability and 

association for each person who contacts with it. 

The historic environment holds more layers of ma-

terial structures such as landscape plan of the city, 

historical, cultural buildings, regular historical 
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buildings, and environment design that reflects in-

formation of the time of their existence and social 

lives. The positive impact of the historic environ-

ment depends on the social connections and that 

free activity and shared experiences bring people 

together in improvements of the city; the more so-

cial activities are in the historical areas, the bigger 

possibility of their preservation and lives in a high 

level of life. 

Keywords: historical development, the historical 

environment of the city, social dimension, cultural 

heritage, translational function, social sphere, re-

generation. 
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ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО РОЗВИТКУ ЛАНДШАФТНОЇ  

АРХІТЕКТУРИ В УКРАЇНІ 
 

Ландшафтна архітектура в Україні в умовах сучасного етапу процесу урбанізації розвивається в руслі 

глобальних та європейських трендів з урахуванням національних традицій та особливостей. Розгляда-

ються основні аспекти формування об’єктів ландшафтної архітектури на всіх ієрархічних рівнях міс-

тобудівних систем; із них виділяються найбільш знакові, що формують архітектурне середовище пост-

індустріального суспільства.  

Ключові слова: постіндустріальне суспільство, ландшафтна архітектура, ієрархічна організація 

об’єктів ландшафтної архітектури, ландшафтне планування, ландшафтне проектування. 

 

Вступ. Становлення незалежної укра-

їнської держави збігається за часом з таким 

глобальним явищем як вичерпаність індус-

тріального суспільства та розвиток нових 

постіндустріальних соціально-економічних 

відносин. Зовнішні виклики, в таких умо-

вах, покладаються та внутрішні наслідки 

розпаду Радянського Союзу (які проявля-

ються як розрив економічних зв’язків, пере-

хід до ринкових відносин, структурні зміни 

в господарському та промисловому ком-

плексі, акцент на розвиток третинного та 

четвертинного секторів економіки, пріори-

тетне використання ІТ-технологій, тощо), 

шо, з одного боку, ускладнює ситуацію, а, з 

другого, стимулює пошуки шляхів її вирі-

шення в різних господарських сферах, в 

тому числі, збереженні та розвитку існую-

чих, й формуванні нових об’єктів ландшаф-

тної архітектури в структурі міських сис-

тем. 

Цьому сприяє реальна досить розви-

нена ієрархічно організована система роз-

селення, що склалася на території України; 

а проблема раціонального використання 

природних та створення штучних ландшаф-

тів в урбанізованому середовищі, при їх 

включенні на відповідному рівні в системи 

розселення, набуває певної актуальності. 

В європейських державах вже напра-

цьовано досить цікавий опит використання 

ландшафтного підходу для відновлення де-

градованих виробничих територій та ство-

рення нових типів ландшафтних об’єктів, 

що, в деякій мірі, може служити орієнтиром 

для розвитку ландшафтної архітектури в 

нашій державі з урахуванням регіональних 

особливостей України. 

Мету дослідження, в таких умовах, 

становить аналіз стану, перспектив та осно-

вних тенденцій формування об’єктів ланд-

шафтної архітектури на всіх ієрархічних рі-

внях міських систем в Україні. 

Завдання дослідження полягають у 

виявленні передумов і проблем розвитку 

об’єктів ландшафтної архітектури в кон-

тексті їх містобудівної типології. 

Результати дослідження. Закон Ук-

раїни «Про Генеральну схему планування 

території України» (від 7лютого 2002 року 
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